



Грамота

НАГРАЖДАЕТСЯ

ПРИЗЕР

*муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников
по английскому языку*

БИДЕНКО ФЕДОР,

*учащийся 9 класса
муниципального автономного общеобразовательного
учреждения средней общеобразовательной школы №13
муниципального образования Темрюкский район*

**Начальник управления
образованием**

Е.В. Руденко

Приказ УО № 859 от 10.12.2020



Е.Н. Медведева
10.12.2020



Грамота

НАГРАЖДАЕТСЯ

ПОБЕДИТЕЛЬ

**муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников
по АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ**

КОПИЯ
ВЕРНА

**Биденко Федор,
учащийся 8 класса**

**муниципального автономного общеобразовательного
учреждения средней общеобразовательной школы № 13,
муниципального образования Темрюкский район**

**Начальник управления
образованием**



Е. В. Руденко

*Директор ШКОЛЫ
СОШ № 13
Медведев Е.И.*



Приказ УО № 930 от 20.12.2019

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №13
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТЕМРЮКСКИЙ РАЙОН

Проект
«Не забывайте нас!»

Автор проекта: Нечипорук С.А

«Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

А.С.Макаренко

Социально–значимый проект «Не забывайте нас» - это комплекс патриотических мероприятий.

Основной идеей проекта является поддержка общественного движения, направленного на защиту и сохранение памятников войны и захоронений погибших воинов, передачу исторической правды о Великой Отечественной войне и других событиях истории России, создание специальных тематических мультимедийных проектов, посвященных событиям Великой Отечественной войны, изданию воспоминаний ветеранов, возрождение и укрепление патриотизма, военно-патриотическое воспитание молодежи,

Цели проекта:

1. Сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны, детях войны, ветеранах трудового фронта;
2. Вовлечение молодого поколения к теме патриотизма .

Задачи проекта:

1. создать условия для воспитания патриотических чувств у учащихся через взаимодействие с ветеранами и участниками войны;
2. воспитывать у детей уважение к защитникам Родины;
3. социальная поддержка ветеранов, воспитание внимательного отношения к людям старшего поколения, желания заботиться о них;
4. способствовать возрождению традиций русских семей, основанных на любви, нравственности и взаимном уважении ее членов друг к другу.

Проблема: Но время всё дальше отодвигает события Великой Отечественной войны и, к сожалению, её ветеранов остается с каждым годом все меньше. Закономерности человеческой жизни таковы, что скоро их не останется совсем. Очень важно именно сейчас не прервать живую нить памяти о героическом подвиге нашего народа в те годы, и в дошкольном возрасте лелеять ростки памяти о прадедах, их мужестве.

Прогнозируемые результаты:

- 1.Формирование патриотических качеств личности учащихся
- 2.Изучение истории Великой Отечественной войны через историю своей семьи: проведение выставок, презентаций

Пути реализации проекта

В начале работы над проектом «Не забывайте нас» учащиеся под руководством классного руководителя Нечипорук С.А. коллективно запланировали проведение ключевых мероприятий:

Сбор информации о ветеранах и их жизни. Для осуществления задуманного было решено разбиться на группы. После сбора информации учащиеся сделали презентации «Не забывайте нас». Затем выступили с ней на общешкольном классном часе учеников начальных классов.

Липчанская Мария и Фабрика Дарья оформила выставку рисунков и поделок.

Таким образом, учащиеся постарались сохранить воспоминания о событиях Великой Отечественной войны для современного и будущего поколений, передать их переживания тех страшных событий.

Ребята совместно с учащимися младших классов читали стихи о войне, и сделали поздравительные открытки для ветеранов, слушали песни военно-патриотической тематики. Дома ребята искали и заучивали пословицы и поговорки о храбрости, чести, долге, солдатской службе и товариществе.

Заключительный этап.

Вместе с детьми мы создали тематический альбом, в котором отражены подвиги героев Великой Отечественной войны. Альбом «Не забывайте нас» будет храниться в нашей школе. Его архивные данные могут быть использованы для проведения занятий, внеклассных мероприятий по изучению исторического прошлого Родины, с подвигами героев Великой Отечественной войны. Альбом «Не забывайте нас» предполагается ежегодно пополнять новыми материалами.

История нашей страны – это история, вызывающая чувство гордости и восхищения подвигом русского народа, это история, объединяющая граждан страны к своей Родине, в стремлении не допустить развязывания новых войн, в готовности защищать наш общий дом – Россию. И если мы, внуки и правнуки воевавших, не передадим детям то, что хранится в нашей памяти как свидетельство того, что пережили наши дедушки и бабушки, связь времен ... история прервется. А это просто недопустимо. Подводя итог проделанной работе, нужно отметить, что ребята проявляли инициативу в планировании мероприятий, с энтузиазмом выполняли поставленные задачи в группах, собирали и оформляли материал о жизни ветеранов и их воспоминаниях о войне. Из этого можно сделать вывод, что поставленная цель - развитие инициативы, активной гражданской позиции обучающихся через непосредственное общение с ветеранами — достигнута. Конечно, наша работа будет продолжена, пока наша помощь нужна ветеранам. Я считаю, что совместное выполнение добрых дел оставило неизгладимый след в сердцах участников проекта и способствовало дальнейшему формированию духовно-нравственных характеристик личностей детей.

Работа была проведена большая. В подготовку альбома «Не забывайте нас» с огромным энтузиазмом включились не только сами дети, но и родители, бабушки и дедушки. Были пересмотрены десятки семейных фотографий, опрошены многие родственники, которые что-либо помнили о войне. Дети, у которых не остались в живых тех, кто мог что-то рассказать, подготовили материал о людях, которые не вернулись с войны (были в концлагере, пропали без вести), о героях. Проведенная работа имеет положительный результат. У детей появился интерес ко всему, что связано с военной тематикой, они активно принимали участие в реализации проекта. Данная работа поддерживала интерес у учащихся к защитникам Родины, повысилась заинтересованность в формировании чувства патриотизма, улучшились внутрисемейные взаимоотношения.

2 группа – просматривает альбомы и другие материалы по ветеранам ВОВ, находящиеся в краеведческом музее, беседует с сотрудниками музея;

Заключение:

Сведения и фактические данные детей войны, тружеников тыла, участников войны – источник для научного и народного осмысления подвигов людей тех лет. Осуществление проекта дает интересный материал потомкам для научных исследований. В самой страшной войне, которая была у человечества, наша страна вынесла самые тяжелые испытания и понесла наибольшие потери, внесла основной вклад в дело разгрома фашизма. В мире немало враждебных сил, которые стремятся принизить роль Советского Союза в победе над фашистской Германией. Основой победы народов в Великой Отечественной войне был дух народа, могучая воля, беззаветная преданность своему Отечеству, мужество, стойкость, сострадание, доброта, самоограничение.

В ходе реализации проекта оказывалась постоянная помощь ветеранам Великой отечественной войны Дмитрию Николаевичу Дьяконенко: помогали в уборке двора, посадке и прополки огорода, поздравляли с праздниками и с днем рождения, помогли оформить альбом с фронтовыми фотографиями.

Проведены встречи с ветеранами Великой отечественной войны П.Ф. Вдовкиным, Г.А. Аверьяновым и М.И. Шмаковым. В знак уважения к их подвигу и благодарности за мирную жизнь учащиеся организовали театрализованные поздравления «Фронтальная бригада» прямо во дворе. В честь ветеранов играла фронтовая музыка, исполняли песни военных лет.

Также учащиеся 7Б класса провели классный час «Быть гражданином» для учащихся 2Б класса.

Основное назначение проекта – создание условий для освоения ребятами социально значимого опыта в различных видах деятельности по гражданско-патриотическому воспитанию, направленного на активизацию лидерского и творческого потенциала, через организацию самоуправления, выполнения творческих заданий, которые посвящены 70-летию Великой Отечественной войне было достигнуто!!!

Презентация итогов реализации проекта была проведена 15.12.2019 на заседании ШМО классных руководителей школы МАОУ СОШ 13.

01.12.2019

Учитель английского языка

Директор МАОУ СОШ №13



Нечипорук С.А.

Медведева Е.Н.